



قادیان ۲۱ ماہ نوح۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث فی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے متعلق آج ۸ شعبہ شب کی ڈاکٹری اطلاع منظر ہے۔ کہ گزشتہ رات درود کی وجہ سے درنگ حضور کو نیند نہ آئی۔ اور رات کے آخری حصہ میں نیند آئی۔ دردمیں آج بغیر خراب شدت کم رہی۔ آج درجہ حرارت بھی کل سے کم رہا۔ زیادہ سے زیادہ ۹۹.۸ ہوا۔ اجنبی حضور کی صحت کا لہ و عاقلہ کے لئے درود سے دعائیں جاری رکھیں۔

حضرت ام المومنین مدظلہا العالی کی طبیعت خدا تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے الحمد للہ۔ نظرات دعوۃ تبلیغ کی طرف سے مولوی محمد اسماعیل صاحب کو بھید ریاست کی یہ تحفہ تبلیغ کے سلسلہ میں بھیجا گیا ہے۔

محکم ڈاکٹر محمد طفیل خان صاحب جنرل پریذیڈنٹ نے اپنی لڑائی طاہرہ خاتونہ سے فی۔ اس کے امتحان فی ثنی میں کامیابی پر خوشی کے اظہار کے لئے بعض اصحاب کو دعوت پائے دی۔

۱۳۶۵ھ	۲۷ محرم الحرام	۱۹۴۶ء	یکم جنوری
-------	----------------	-------	-----------

Digitized by Khilafat Library Rabwah

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اور کھڑک ڈگلس

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اور ان کے مدگار مسلمانوں اور آدمیوں نے مل کر اقدام قتل کا مقدمہ بنایا تو اس لئے سزا کو آپ کی عزت کو بڑھ گائیں۔ اور دنیا کو آپ سے متنفر کریں۔ لیکن خدا کی شان دیکھئے یہ سازش حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی شان کو بلند کرنے اور آپ کی بے حد عزت و تعظیم کا نام کرنے کا باعث ہوئی۔ اگرچہ عمر بھر سے ایک طرف تو آپ کو بائبل پر ہی قرار دیا۔ اور دوسری عیسائیوں وغیرہ کی سازش کا بھانڈا بھونڈ کر دکھا دیا۔ یہی عمر بھر اب تک زندہ ہیں۔ اور ان کی نگاہ میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی چوٹان اور زبرد ہے۔ اس کے متعلق جناب شمس صاحب کے سب ذیل الفاظ ناخاطر بنائے جائیں گے۔

آؤں ڈگلس جنہوں نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو لاتمام اقدام قتل کے مقدمہ میں بری قرار دیا تھا۔ وہ آپ تک خدا تعالیٰ کے فضل سے زندہ ہیں۔ ان سے ملنے بار ملاقات ہوئی ہے۔ وہ خدا تعالیٰ کو قید کے قائل ہیں وہ اسے خلا موعودہ نامہ میں تحریر فرماتے ہیں *There is but one God the Eternal Spirit* یعنی خدا صرف ایک ہی ہے جو ازل سے ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے متعلق لکھتے ہیں۔ کہ مرنا غلام احمد قادیانی *was an Inspired*

۱۰۔ ڈیڈ بنگ نے جن کی سرفرت انہیں تھا بھیجا گیا تھا۔ ان کے متعلق ہمیں اطلاع دی کہ اب انہیں امر مشرقی کی طرف سے آنکھیل نوٹیفکیشن موصول ہوا ہے کہ برسر فرشا کے متعلق رپورٹ موصول ہوئی ہے۔ کہ وہ جاپانیوں کے پاس جھکی قیدی تھے۔ اور یہ کہ وہ دہریہ وفات پا چکے ہیں *انا لله وانا الیہ راجعون* مسجد فضل لندن میں ان کی نماز جنازہ قائب ادا کی گئی۔ اور قائلے مرعم کو بہت الفردوس عطا فرمائیں۔ اجاب جامعہ کلاس فوجوان انگریزی کی مغفرت کے لئے دعا کریں۔

لفظی اصلاح احمدی مبلغ اسلام سے تعلق رکھنے والی جھولی سے چھوٹی بات کا بھی جس طرح خیال رکھتے اور اسے صحیح رنگ میں پیش کرنے کی کوشش کرتے ہیں۔ اس کی تاہہ مثال جناب شمس صاحب کی صحیفہ تحریر سے ملتی ہے جناب تحریر فرماتے ہیں۔ کچھ مدت پہلے میں نے ٹائمز کے ایڈیٹر صاحب کو خط لکھا۔ کہ بی بی سی و اسے جو مسلم کو *مسلم* نامہ منظم کر کے پڑھتے ہیں یہ تلفظ صحیح نہیں بظلم کے سنے عربی زبان میں تارک کے ہیں۔ اور کلمہ اسلام کے پیرو کو کہتے ہیں۔ جن کے سنے خدا تعالیٰ کی کامل فرمائیدگی اور اپنے آپ کو خدا کے پیروہ کرنے کے ہیں۔ صحیح تلفظ مسلم *Muslim* ہے۔ اس میں *لا* کی آواز ایسی ہے جیسی *لا* میں اور وہی کی جیسے *did* میں۔ میرے اس خط سے پہلے مسلم کو ٹائمز میں *Moslem* لکھا جاتا تھا۔ لیکن اب *Muslim* لکھا جاتا ہے۔

لندن میں تبلیغ اسلام احمدیہ شین لندن کے مختصر تبلیغی کوائف

نئی باتیں لکھنے کی شوق ہو جانے۔ اور جب کبھی نہیں سکول میں یا دوسرے مقامات میں کسی شخص سے ملاقات کا موقع ملتا ہے۔ تو وہ پیغام حق پہنچاتے ہیں۔ چودہویں شتاہ احمد صاحب باجوہ اپنے سینڈ بنگ میں اشتہارات رکھتے ہیں۔ اور زمین میں اشتہارات تقسیم کرتے ہیں۔ جملہ اجاب سے وہ خواہست ہے کہ وہ تمام جماعتوں کو اپنی دعاؤں میں یاد رکھیں۔ تا امدت قائلے انہیں اس ناانین مقصد میں کامیابی عطا فرمائے۔ جس کے لئے انہوں نے اپنے گھروں کو چھوڑا۔ اور اپنے کشتہ داروں اور عزیزوں کے جدا ہوئے۔ پھر اپنی رپورٹ میں جناب مولوی صاحب نے ایک غلطی نو مسلم انگریز نوجوان کی وفات کی نہایت افسوسناک اطلاع دیتے ہوئے لکھا ہے ایک انگریز احمدی کا انتقال دوران جنگ میں ایک انگریز نوجوان جو رائل ایئر فورس میں سارجنٹ تھے اسلام میں داخل ہوئے جب تک انگلستان میں رہے چند ماہ تک بھجے رہے اور اس کے آخر میں سڈل ایئرٹ جاتے سے پہلے سڈل کے لئے آئے۔ سڈل ایئرٹ سے وہ برما بھیجے گئے۔ اس کے بعد ان کی طرف سے کوئی خط نہ ملا۔ ان کا پیلانا نام ہے۔ آر ڈی پلو فرٹ تھا۔ اور اسلامی نام بشیر احمد فرٹا گزشتہ

جماعت احمدیہ کے سالانہ جلسہ ۱۹۳۵ء کے اہم اور ضروری واقعات

خدا تعالیٰ کے فضل و رحم سے جماعت احمدیہ کا جلسہ سالانہ ۱۹۳۵ء بروز بدھ شروع ہو کر ۲۸ دسمبر کو خیر و خوبی اختتام پذیر ہوا الحمد للہ جلسہ کے اہم واقعات درج ذیل کئے جاتے ہیں:

جلسہ کے اغراض و مقاصد

جلسہ سالانہ کی اغراض میں تربیتی اور تعلیمی ہر دو مقاصد شامل ہیں۔ بچوں تک جلسہ کی تعاریف کے انتظام کا تعلق ہے۔ نظارت دعوت و تبلیغ کے انتظام کے ماتحت ہوتا ہے اور مہانوں کے استقبال ان کی رہائش اور نوٹس وغیرہ کا انتظام نظارت مہمانت کے سپرد ہوتا ہے۔ اور یہ ہر دو مقاصد جات نظارت علیا کی عوسی گرائی میں صدر انجمن احمدیہ کے ماتحت کام کرتے ہیں۔

مہانوں کی تعداد

اسال پیشل ملاؤں کا کوئی انتظام نہ تھا اور صرف معمولی من کاریاں ہی آتی رہیں۔ کبھی طرح سر دیوے لائن پر سفر کرنے والوں کے لئے کافی دقتیں تھیں۔ لیکن پھر بھی خدا اور اس کے رسول کے عاشقوں میں بڑا کرم و کثرت سے آئے۔ چنانچہ خوراک کی پرچوں نے لحاظ سے ۲۴ دسمبر کی شام کو تعداد جو سب سے زیادہ تعداد ہوئی۔ ۹۹۵۰ تھی

تقدیر اور سامعین

سامعین شہری کے لئے ایک تنظیم مقرر تھی۔ جو اپنے نائب اور معاونین کے ساتھ جلسہ کے اوقات میں جگہ جگہ میں شریک ہونے والوں کو شامل کرنے رہے۔ چنانچہ آخری دن کے آخری اجلاس میں حضرت امیر المؤمنین ایہ اشرف علیہ السلام کے وقت مرمو سامعین کی تعداد ۲۵۳۳۵ شمار کی گئی۔ اور خواتین کے جلسہ کی تقریباً ۸۰۰ کی تعداد ملا کہ کل ۲۶۳۳۵ ہوئی۔

نظارت ضیافت کے کام کی تقسیم

نظارت ضیافت کا انتظام علیہ السلام کے ہم میں خاص طور پر وسیع کر دیا جاتا ہے۔ اور ہولت کے لئے اسکو تین حصوں میں تقسیم کر دیا جاتا ہے ایک طبقہ اندرون قصبہ ہے۔ جس میں قادیان کی پرانی آبادی اور اس کے مضافات میں طبقہ سب سے بڑا طبقہ مسجد اقصیٰ علیہ السلام قصبہ قصبہ نامہ آبادی دارالانوار دارالافتوح نیکل اور قادر آباد شامل ہیں۔ دوسرے طبقہ میں قادیان کی نئی آبادی کے طبقہ دارالعلوم

لغیثت ڈاکٹر محمد الدین صاحب اور حاجی محمد امین صاحب تھے۔ ان کے علاوہ ان کے تحت متحدہ مساعین و کارکنان بھی تھے۔ جن کے سپرد اپنے اپنے طبقہ میں تمام قسم کا انتظام اور نگرانی تھی۔ حاضرین معاہدین اور بر وقت کھانا تیار کرانا اور گھر اور فرد گاہوں میں پہنچانا تھا۔

نظامت سہیلانی و مسطور

ان برسرہ اندرون کے علاوہ نافر صاحب ضیافت کی امداد کے لئے ایک چوتھا شعبہ نظامت سہیلانی تعمیرات ہے جسکا منیجر جناب بروہی عبدالرحمن صاحب اور نظامت مسطور کے منیجر جناب ڈاکٹر محمد طفیل خان صاحب تھے۔ یہ ہر دو نظامتیں نظامت اے اندرون دارالعلوم دارالافتوح اور نظامت مستقبل کے لئے تمام اجناس و سامان اور جملہ ضروری اشیاء بر وقت تیار کرتی تھیں۔ نیز ان نظامتوں کے لئے ہر کام کے ٹیکنیکل اور کارکنان کا تیار کرنا ہی نظامت کے ذمہ تھا۔

کھانا پکانے کا انتظام

مہانوں کے لئے کھانا پکانے کے انتظامات حسب معمول تین مقامات پر کئے گئے۔ (۱) اندرون قصبہ (۲) دارالعلوم (۳) دارالافتوح۔ ان مقامات پر نظامت سہیلانی و مسطور نے اندرون قصبہ میں ۲۴ تھوڑے دارالعلوم میں ۱۴ اور دارالافتوح میں ۲۰ تھوڑوں کا بندوبست کیا۔ ان کے علاوہ پانچ تھوڑے ریزرو کے طور پر رکھے گئے۔ جن میں تین تھوڑے ایسے تھے۔ جن میں پھر کا کوئی استعمال کیا جاتا۔ اور وہ گڑھی دانے چھ تھوڑوں کے برابر کام دے سکتے ہیں۔ بلکہ کے ایام میں مہانوں کی کثرت کی وجہ سے یہ تھوڑے جلائے گئے۔

عام خوراک روٹی اور گوشت سبزی اور دال تھی۔ علاوہ ازیں مر لین مہانوں کے لئے پر سبزی خوراک یعنی چاول دو دھ اور دیگر کھانے کی چیزیں شامل تھیں۔ اور وہ گڑھی دانے کے ساتھ دی جاتی۔ مہانوں اور اہل جنود کے لئے الگ کھانوں کا انتظام تھا۔

انکوائری آفس

انکوائری آفس اور دفتر منتظم مکانات برسرہ نظامتوں میں الگ الگ تھے۔ اور ہر نظامت کے دفتر کا ایک منتظم

اس کے نائب اور بہت سے معاون تھے مہانوں کو انتظام جلسہ سے متعلق امرتسر کا جواب دینا اور مہانوں کی ڈاک وصول کر کے ان تک پہنچانا گمشدہ اخباروں کا انتظام کرنا۔ اور ان کے لئے پرائیویٹ گاڑیوں کو انتظام کرنا۔ اس کے سپرد تھا۔ یہ دفاتر ۲۴ گھنٹہ کھلے رہتے۔ جن مہانوں کی کوئی چیز کم چوتھی وہ ان دفاتر میں اطلاع دیتے۔ اسی طرح جنہیں کوئی گری بڑی چیز دستیاب ہوتی وہ دہلی پہنچا دیتے۔ تاکہ اس کے مالک کے پاس اسے پہنچانے کا انتظام کیا جائے۔

انتظام روشنی

برسرہ نظامتوں میں الگ الگ منتظم مقرر تھے۔ اور ان کا فرض تھا کہ اپنے اپنے طبقہ کے لوگوں کے کمرے اور دیگر جگہوں میں روشنی ہم پہنچائیں۔ اور نافر طبقہ کے مضافات کے تحت گڑھی دانوں اور دیگر ضروریات کے مقاصد میں بھی روشنی کا انتظام کریں۔ چنانچہ اسے مطابق اس ممکنہ برسرہ نظامت اے میں کئی کئی گیس لیمپوں اور عام تیل کے کیمپوں کے ساتھ مہمانت اچھا انتظام کیا۔

آب رسانی

یہ شعبہ بھی ہر نظامت ہائے میں الگ الگ تنظیم کے سپرد تھا۔ جو بر وقت اپنے اپنے طبقہ میں پانی کا انتظام کرتے رہے۔ پرائیویٹ قیام گاہوں پر بھی یہی شعبہ کیلٹ سے انتظام آب رسانی تھا۔

انتظام اجرائے پرچی خوراک

خوراک کی بہم رسانی کے لئے پرچی اور تصدیق وغیرہ کے جنرل ناظم اور ہر قسم نظامتوں کے افسر اخبارات نواب تھوڑے محمد عبدالرشید خان صاحب تھے۔ اور ان کے دو نائب۔ اس کے علاوہ ہر نظامت کے الگ اجرائے پرچی خوراک کے افسر اور معاونین دستگیر تھے۔ جو تصدیق اور تحقیق کے بعد خوراک کی پرچی دیتے تھے۔

مہمان نوازی کے شعبہ جات

مہمان نوازی کے لئے حسب ذیل شعبہ جات مصروف عمل رہے۔

(۱) اجرائے پرچی خوراک (۲) جنرل انتظامات مکانات (۳) ناظم سہیلانی و مسطور (۴) ناظم مسطور (۵) نظامت استقبال۔

(۶) نظام حفاظت خاص (۷) انکوائری آفس (۸) انتظام آب رسانی (۹) انتظام بدستخ (۱۰) انتظام صفائی (۱۱) پوسٹ گیٹ نگر خانہ جات (۱۲) انتظام تنزیہ (۱۳) انتظام ڈب (۱۴) تقسیم روٹی (۱۵) تقسیم سالن (۱۶) تقسیم خوراک پر مبنی (۱۷) تواضع جہانان اہل بیہود (۱۸) انیکٹ صیغہ جات (۱۹) لمبی انتظام (۲۰) انتظام حاضرین معاویین (۲۱) انتظام پرائیویٹ قیام گاہ (۲۲) انتظام حمان نوازی دہن حفظان صحت (۲۳) انتظام بازار یہ سارے شعبہ جات ہر سر نظامتوں میں الگ الگ منتظمین و معاونین و دیگر کارکنان کے ساتھ کام کرتے ہیں۔

پہرہ کا انتظام

یہ صیغہ نظامت امور عامہ کے سپرد تھا۔ جس کے دو حصے تھے۔ (۱) حفاظت خاص اندرون قصر خلافت و مکہ ملاقات وغیرہ۔ (۲) حفاظت خاص بیرون قصر خلافت۔ پیدائش کے افسر انچارج محکم جناب میاں غلام محمد صاحب اختر اڈنگ آفیسر تھے اور ان کے ذمہ ملاقات کے اوقات میں حفاظت خاص کا تمام انتظام تھا۔ اور علاوہ ملاقات کے قصر خلافت میں برآمدہ وغیرہ کی حفاظت کا کام تھا۔ حضور کی بیاری کی وجہ سے چونکہ کوئی وقت ملاقات معین نہ ہو سکتا تھا۔ اس لئے امرا افسر انچارج شعبہ ہذا کو ہر وقت حاضر رہنا ہوتا تھا۔ دوسرے شعبہ کے افسر انچارج جناب چوہدری اسد اللہ خان صاحب بیرسٹر ایٹ لاہ لاہور تھے۔ اس شعبہ میں حفاظت مسجد مبارک۔ بدستخ میقرہ بازار راکتے۔ جلسہ گاہ۔ بیٹج وغیرہ کا انتظام تھا۔ ان ہر دو شعبوں کے نائب اور متحدہ معاونین اور نوجوان والیٹیز مقرر تھے۔ خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے دونوں شعبوں نے اپنا کام نہایت مستعدی سے کیا۔ اور دونوں انچارج عناصر ان اور ان کے معاونین نے اپنا کام پوری طرح سے سر انجام دیا۔ اللہ تعالیٰ ذالک

انتظام ملاقات

یہ انتظام جناب محکم چوہدری مظفر الدین صاحب پرائیویٹ سیکرٹری اور ان کے نائب جناب مولوی محمد عبداللہ صاحب اعجاز کی نگرانی میں معاونین کی مدد سے خاطر خواہ ہوا۔ سرحدات کو اس کی تعداد کے مطابق حضور سے ملاقات کی وقت مقرر کر کے اطلاع دی جاتی اور تقریباً

قریباً تمام جماعتوں اور خواہشمند احباب کو حضور سے باوجود غلالت کے شرف ملاقات کا موقع مل گیا۔ (۱) الحمد للہ دفتر پرائیویٹ سیکرٹری صبح ۸ بجے سے رات کے بارہ بجے تک جموں کی سہولت کے لئے کھلا رکھا گیا اور مطالبہ طبع وغیرہ ہم پہنچتی جاتی رہی۔

نگران خدام

امسال مجلس خدام الاحمدیہ کی طرف سے ہر سر نظامتوں میں نگران خدام مقرر کئے گئے۔ اندرون قصر میں مولوی رشید احمد صاحب چغتائی (۱) دارالعلوم میں زعیم صاحب دارالعلوم اور ذوالفقار کی نظامت میں ملک نوح محمد صاحب خدام کے نگران تھے۔ ان کے ساتھ ان کے نائب بھی تھے۔ ان کا کام اپنی اپنی نظامت کے مختلف شعبہ جات کے زیرِ حاضر معاویین خدام کو کام پلٹا تھا۔ ہر ایک عملہ کے زعیم خدام الاحمدیہ کی وساطت سے یہ صاحبان اپنا کام اچھی طرح سر انجام دیتے رہے۔

گوارڈیننگ آفیسر

گوارڈیننگ آفیسر کے نام سے ایک اور شعبہ قائم کیا ہے۔ جس کے انچارج حضرت جزاہ مرزا بشیر احمد صاحب ایم۔ اے تھے۔ اس شعبہ کا کام جرنل نظامت ہائے جلسہ سالانہ و دفاتر صدر انجمن احمدیہ و دیگر صیغوں میں اتحاد والحق قائم رکھنا تھا۔

ریلوے کے انتظامات

۲۳ دسمبر سے سیکورٹی کا کوٹ سے قادیان تک میری دو بوگیوں روانہ آتی رہیں۔ شام کی صحافی کے ساتھ امترس سے دو انڈر بوگیوں قادیان کے لئے گنتی رہیں۔ مسٹر گل عبداللہ صاحب اے۔ ٹی او خود انتظامات کی نگرانی کرتے رہے۔ قادیان اور بلالہ کے ریلوے سٹاف کا طریق عمل حمد دانہ رہا۔ امترس سے بلالہ تک گاڑیوں کی قلت کی وجہ سے احباب کو کچھ تکلیف ہوئی۔ قادیان میں نظامت استقبال کا کام مختلف شعبہ جات میں تقسیم تھا۔ جن کے الگ الگ انچارج تھے۔ نظامت استقبال کے ناظم شیخ محبوب عالم صاحب خاٹر ایم۔ اے تھے۔ اور ان کے نائب چوہدری عبدالرحمان صاحب بی۔ اے۔ امترس میں چوہدری محمد شریف صاحب افسر استقبال تھے۔ اور بلالہ میں مولوی بدل اللہ خان صاحب بنگالی اور قادیان میں چوہدری عزیز الرحمن صاحب اور اخوند عبدالقادر صاحب ایم۔ اے۔ افسر استقبال تھے۔ جموں کی ممولت کے

لئے شام کی گاڑی کے لئے بلالہ تلی اور معاونین قادیان سے بھیجے جاتے رہے۔ ناظم صاحب استقبال خود روزانہ بلالہ پہنچ کر انتظامات کی نگرانی کرتے رہے۔ اسی سلسلہ میں ۲۵ دسمبر کو امترس بھی گئے۔ امترس میں بالو محمد شریف صاحب اور مجلس خدام الاحمدیہ امترس کے قائد کو ہدایت تھی کہ جموں کی خدمت کے لئے ۲۵ خدام سٹیشن پر حاضر رہیں۔ واپسی پر جی سیکورٹی لاہور اور امترس کے لئے روزانہ دو بوگیوں جاتی رہیں۔ قادیان میں قلیوں اور ٹانگوں کے ریٹ مقرر تھے۔ اور کافی تعداد میں قلی اور ٹانگے جمیا گئے تھے۔ جن کی وجہ سے جموں کو کافی حد تک ممولت دی۔

انتظام جلسہ گاہ و بیٹج

حسب معمول مردانہ جلسہ گاہ کھلے میدان میں نظامت تعمیر نظامت دعوت و تبلیغ کے مشورہ سے تعمیر کی۔ اس کا رقبہ ۲۲۷ x ۲۲۷ فٹ تھا۔ جس میں گذشتہ سال کی نسبت ہندہ ہندہ فٹ کا اضافہ کیا گیا۔ جناب مرزا بشیر احمد صاحب صاحب نائب ناظر دعوت و تبلیغ جلسہ گاہ کے افسر انچارج تھے۔ مبلغین اور دیگر معاونین ان کی ہدایت کے ماتحت مستعدی کے ساتھ جلسہ گاہ تعمیر و دیگر انتظامات میں مصروف رہے۔ جلسہ گاہ سے متعلق جزا مور نظارت وقت و تبلیغ کے سپرد تھے۔ شتا نقاد پر کار پر وگرام وقت شائع کرنا۔ بیٹج کے مکمل جاری کرنا۔ جلسہ کی کارروائی کو صحیح طور پر چلانا۔ اگر کوئی لیکچر آرگنسی معمولی کی وجہ سے بر وقت نہ آسکے تو اس کی جگہ اور مقرر کرنا۔ بیٹج کے لئے ضروری سامان مہیا کرنا۔ جلسہ گاہ میں روشنی اور لاؤڈ سپیکر کا انتظام کرنا۔ غیر احمدی و غیر مسلم شرفاء کو جلسہ میں شرکت کے لئے دعوت دیکر بلانا اور ان کی نشست کا مناسب انتظام کرنا وغیرہ۔ یہ جملہ انتظامات الگ الگ منتظمین کے سپرد تھے۔ جو نہایت ہی خوش اسلوبی کے ساتھ اپنے اپنے مفوضہ کام سر انجام دیتے رہے۔ جلسہ گاہ زمانہ امسال بھی مسجد نور کے قریب شمالی جانب بنائی گئی۔ اور گرد و پیرہ کا باقاعدہ اور خاطر خواہ انتظام تھا۔ یہ جلسہ گاہ بھی رقبہ کے لحاظ سے کچھ بڑھائی گئی تھی۔ جناب میں کافی تعداد میں شریک ہوئیں۔

لوہے احمدیت

اس سال بھی لوہے احمدیت جلسہ گاہ میں بیٹج کے شمالی مشرقی جانب ایک بلند پول پر جلسہ کے

ایام میں لہزار ہا اور بیرونی مجالس کے خدام الاحمدیہ دن رات اس کے ارد گرد پیرہ پر مقرر کئے گئے۔ مجالس خدام الاحمدیہ و انصار اللہ کے گھمب خدام الاحمدیہ مرکز نے حسب معمول جلسہ گاہ کے قریب اپنا گھمب لگایا۔ جہاں ان کا جھنڈا لہرا رہا۔ اور دوران جلسہ میں انہوں نے مختلف خدمات سر انجام دیں۔ اسی طرح انصار اللہ مرکز کا گھمب بھی خدام الاحمدیہ کے گھمب کے قریب ہی تھا۔ جہاں بیرونی جماعتوں کے انصار کو ضروری معلومات ہم پہنچاتی تھیں۔

طبی انتظام

جلسہ سالانہ کے ایام میں نور مسیتال دن رات کھلا رہا۔ انچارج جناب ڈاکٹر ضحیت اللہ صاحب تھے۔ ان کے ساتھ جناب ڈاکٹر رحیم بخش صاحب حاجزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب کپٹن ڈاکٹر بشیر احمد صاحب اور ڈاکٹر عبداللطیف صاحب اور لیڈی ڈاکٹر غلام فاطمہ صاحبہ محکمہ نڈروں کے کام کرتے رہے۔ ہر سر نظامتوں میں بھیچے

صنعتی نمائش

امسال جلسہ سالانہ کے موقع پر حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی زید اللہ تعالیٰ کی اجازت سے تعلیم الاسلام کالج کے ہال میں صنعتی نمائش فیض تجارت تحریک جمہور کی طرف سے منعقد کی گئی۔ جس کا افتتاح ۲۴ دسمبر کو دعا کے ساتھ آئریل چوہدری سر محمد ظفر اللہ خان صاحب نے کیا۔ نمائش میں قادیان کے قریباً سب کارخانجات نے اپنی مصنوعات نمونہ کے طور پر پیش کیں۔ بعض بیرونی تاجر اصحاب نے بھی اس میں حصہ لیا۔ خیر احمدی اصحاب کو بھی اپنی چیزیں پیش کرنے کی اجازت تھی۔ چنانچہ بعض شامل ہوئے۔ کل ۲۵ سٹال تھے۔ جن میں سے ۱۵ لوکل کارخانوں کے اور ۱۰ بیرونی اجا کے قادیان کے کارخانہ داروں نے کھلی کے گھوٹلو سامان۔ سینکوں کے فریم۔ ٹین۔ عطر۔ بات۔ تالے۔ بٹریاں اور دیگر پیرزے اور مشینیں وغیرہ نمونہ رکھیں۔ باہر کے کارخانوں کی ایکسٹرو پٹنک کا سامان۔ چمڑے کا سامان۔ بجلی کے جرمی سٹینڈ۔ میسور کی ہاتھی دانت کی مصنوعات۔ اور دیگر بہت سی ایشیا ر شامل تھیں۔ تحریک جمہور کے اپنے کارخانہ آئرن ٹیل میل مینو فیکچرنگ کمپنی کی مصنوعات بھی شامل تھیں۔ جلسہ کے پروگرام کے علاوہ رات کو ڈس بجے تک نمائش گاہ کھلی

Digitized by Khilafat Library Rabwah

منہاج نبوت پر خلافت قائم ہے

راہوں میں سے جو اس کے سامنے ہیں۔ ایسی راہ اختیار کرنے پر مجبور ہوئی ہے جو اس کی نگاہ میں کوئی اور پروردگار نہیں۔ مگر سب سے زیادہ اسلامی نظریہ حیات سے مناسبت رکھتی ہے۔ اگر صورت حالات واقعی ایسی ہے۔ تو صاف ظاہر ہے کہ سارا الزام خدا تعالیٰ کی ذات پر عائد ہوتا ہے۔ جس نقطہ نگاہ کا یہ نتیجہ نکلے۔ ایک مسلمان کے نزدیک اس کے غلط اور باطل ہونے میں کیا شبہ ہو سکتا ہے۔

پھر یہ لفظ نگاہ قرآن و حدیث کی تصریحات اور اقوال کے اعتبار سے بھی صحیح نہیں ہے۔ قرآن مجید میں اللہ تعالیٰ نے امت محمدیہ کو خیر الامم قرار دیا ہے۔ اور اسے قیامت تک اپنے پسندیدہ دین کی امانت سپرد کر کے اور اس میں خلافت کے قیام کا وعدہ فرما کر اس کی یا سمداری کا خود ذمہ لیا ہے۔ سورہ نور میں آیت استخلاف اسی حقیقت کی طرف اشارہ کر رہی ہے۔ اور حدیث میں صاف الفاظ میں پیشگوئی موجود ہے۔ کہ صحیح عروج کے بعد مسلمانوں کو خیر خلافت علی منہاج النبوت کے انام سے سرفراز کیا جائے گا۔ اب ایک طرف اس قومی احساس کو دیکھئے۔ کہ مسلمانوں کو حقیقی ضرورت اس وقت ایسی تنظیم کی ہے۔ جو صحیح معنوں میں منہاج نبوت طریق سنت اور خلافت راشدہ کی خصوصیات کی حامل ہو۔ اور دوسری طرف حد اور رسول کے مذکورہ بالا وعدوں پر نظر کیجئے۔ جو اننا پڑتا ہے۔ کہ خدا تعالیٰ نے لازماً اس ضرورت کو پورا کیا ہوگا۔ ورنہ جیسا کہ عرض کیا گیا ہے۔ خدا تعالیٰ ایہ الزام اٹائے گا۔ کہ اس نے جب اقتدار وقت باوجود وعدہ کے مسلمانوں کی ایک قلمی ضرورت کو پورا نہیں کیا۔ پس ہمیں حور کرنا چاہیے۔ کہ وہ تنظیم کونسی ہے۔ جسے خدا تعالیٰ نے اس زمانہ میں قائم کیا ہے۔ ساری دنیا کے مسلمان فرقوں اور گروہوں پر سرسری نظر ڈالئے۔ تو آپ کو سوسائے جماعت احمدیہ کے اور کوئی جماعت بھی ایسی دکھائی نہ دے گی۔ جس کے متعلق یہ دعویٰ کیا جاسکے کہ اسکی تنظیم منہاج نبوت۔ طریق سنت اور خلافت راشدہ کی خصوصیات کی حامل ہے۔

اب اگر مسلمان اس تنظیم میں شامل نہیں ہوتے۔

اجتہاد" تو اسے وقت "مورخہ ۱۵ دسمبر ۱۹۲۷ء میں حیدر زمان صاحب مدلیق پٹھانکوٹ پھر بریلوی نے " اس میں شک نہیں کہ عہد حاضر میں مسلمانوں کی کوئی تنظیم صحیح طور پر منہاج نبوت۔ طریق سنت اور خلافت راشدہ کی خصوصیات کی حامل نہیں۔ یہ امر اس قدر واضح اور بیا ہے۔ کہ کسی کو اس سے مجال انکار نہیں۔ کیا مسلمانوں کی کسی جماعت یا فرد کے متعلق یہ دعویٰ کیا جا سکتا ہے۔ کہ وہ اسلام کے صاف نظر فکر عدل کے تمام اجزاء پر جاری ہے۔ اور اس کی زندگی کا کوئی زاویہ غیر اسلامی طرز فکر سے آلودہ نہیں ہے۔ اگر یہ دعویٰ نہیں کیا جا سکتا۔ تو پھر میں یہ دیکھتا ہے۔ کہ موجودہ سنی آزادی میں جو جماعتیں مصروف عمل ہیں۔ ان میں اصولی اور نظریاتی حیثیت سے اسلامی نظریہ حیات سے زیادہ مناسبت رکھنے والی جماعت کونسی ہے۔"

مضمون نگار کے ان الفاظ کی ابتدا اور انتہا میں زمین و آسمان کا فرق ہے۔ شروع میں پروردگار کی ایسی کا یہ عالم ہے۔ کہ ایسی تنظیم کی ضرورت کا احساس کیا گیا ہے۔ جو صحیح طور پر منہاج نبوت۔ طریق سنت اور خلافت راشدہ کی خصوصیات کی حامل ہو۔ مگر آخر میں منہجائے مقصود سنی آزادی کو قرار دیکر ایسی جماعت کی تلاش پر آکر نظر ٹھہر گئی ہے۔ جو اسلامی نظریہ حیات سے سب سے زیادہ مناسبت رکھنے والی ہو۔ اور چونکہ مضمون نگار صاحب کی نگاہ میں اول الذکر جماعت معدوم و مفقود ہے۔ لہذا انہوں نے ذرا ذکر صورت اختیار کرنا اضطراری قرار دیا ہے۔ لیکن ہم عرض کرتے ہیں۔ کہ کیا ایک طرف ایک قلمی ضرورت کے احساس اور دوسری طرف اس کے فقدان کے اترار کا منطقی نتیجہ یہ نہیں ہے۔ کہ آپ دراصل خدا تعالیٰ پر یہ الزام دیتے ہیں۔ کہ اس نے مسلمانوں کی قومی ضرورت کو پورا کرنے کے سامان مہیا نہیں فرمایا اگر آپ خود اور انصاف سے کام لیں۔ تو آپ کے الفاظ کا یہی مطلب نکلا ہے۔ کہ باوجود وعدہ یا سمداری کے خدا تعالیٰ نے امت مرحومہ کو انتشار و پرالگدگی کی حالت میں چھوڑ دیا ہے۔ اس لئے وہ ان مختلف

ضلع سیالکوٹ نمبر ۶ سال ۲۶ نومبر کو وفات پانگے تھے۔ اور وہی امانت دہن تھے۔ ۲۷ دسمبر کو منشی لیاہ لاگردھانی گئی۔

۱۵) غلام غلام صاحبہ زوجہ پودھری عبدالرحمن صاحب سیالکوٹ جو نمبر ۳۳ سال پہلے ۱۱ کو دہلی میں وفات پائی تھیں۔ ان کی منشی ۲۷ دسمبر کو لیاہ لاگردھانی گئی۔

۱۶) حضرت حافظہ نور محمد صاحب ساکن فیض الشریک متصل قادیان جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے تلمیذ صحابہ میں سے تھے۔ اور باوجود عمر رسیدہ ہونے کے بچوں اور عورتوں کو ان کے گھر جا کر بھی تسبیح قرآن دیتے تھے۔ نمبر ۶ سال ۲۷ دسمبر کو وفات پانگے۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون۔ حضرت مولوی سید محمد سرور شاہ صاحب نے جب گاہ کہ قریب ایک بہت بڑے مجمع سمیت نماز جنازہ پڑھائی اور مرحوم کو بہشتی قبر کے نفلہ خاص میں دفن کیا گیا۔ سب کی بلند ہی دعا کے لئے دعا کی گئی۔

چھوٹے بچوں کا مال باپ سے الگ ہونا جب کے بہت بڑے مجمع میں باوجود پوری احتیاط کے اکثر اوقات چھوٹے بچے والدین سے جدا ہوجا رہے۔ لیکن حکمہ نگرانی کی فرض شناسی اور سرگرمی سے طلبہ کے دربار میں تو ایسے بچوں کو تسلیم کر لینا کہ ان کے متعلق اطلاع کر دیا جاتا۔ اور دوسرے اوقات میں حکمہ نگرانی آفس میں پہنچا دیا جاتا۔ جہاں سے والدین کے پاس پہنچا دیا جاتا۔ خدا تعالیٰ نے نفلہ سے تمام کے تمام بچے والدین کے پاس پہنچ گئے

بہت تو یہ ان کا تصور ہے۔ اور اس کے نتائج کے وہ خود ذمہ دار ہیں۔ خدا تعالیٰ نے انہیں عین وقت پر یاد فرمایا ہے۔ اور جب وعدہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی اتباع میں ایک بنی کو نبوت کر کے اس کے ذریعہ ایسی تنظیم کی بنیاد رکھی ہے۔ جسکی مسلمانوں کو آج ضرورت ہے جماعت احمدیہ کا سارا نظام آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم اور حضور کے خلفاء کے زمانہ کے نظام کے مطابق اور اسی کے نقش قدم پر ہے۔ اس ضمن اسلامی تنظیم کی موجودگی کی فرضی احتیاط کا ذکر رکھ کر اور راہوں کو اختیار کرنا حقائق سے چشم پوشی کرنے کے مترادف ہے۔ اور اس سے مسلمان اپنے نفس کو چھوٹی تسنی تو دے سکتے ہیں۔ لیکن خدا کے نزدیک بری الذمہ قرار اپنی پاسکتے کیونکہ یہ اضطرار تسبیح نہیں بلکہ ان کا خود پیدا کردہ ہے وہاں

رسپی۔ اور بلا روک ٹوک سب کو ایشیا دیکھنے کی اجازت تھی۔ مال میں ناظم تجارت کی طرف سے ترقیب و تحریص دلائے کے لئے تجارتی وقت کے متعلق مختلف قطعات آویزاں کئے گئے

غیر مسلم اصحاب

غیر احمدی اصحاب کے علاوہ بعض غیر مسلم دوست بھی جلسہ میں شریک ہوئے۔ جن کے کھانے کا انتظام لنگر خانہ قدیم میں الگ طور پر کیا گیا۔ جن غیر مسلم اصحاب کے کھانے کا انتظام جلسہ کے انتظامات کا حصہ تھا۔ ان کی تعداد ۵۳ تھی۔

معزز مہمان

غیر مسلم اصحاب کے علاوہ بعض معزز مہمانوں کے لئے الگ انتظام تھا۔ اس کے اچارج مکرم ملک عمر علی صاحب ہیں۔ اسے اور ان کے نامی مولوی ارجمند خاں صاحب تھے۔ اور ان مہمانوں میں چھ سیکھ پانچ ہندو اور ۲۶ مسلمان تھے۔ جن میں گورنمنٹ کے معزز عہدیداران اور بعض ایسے امرا اور رؤساء تھے۔ جنہیں خاص طور پر مدعو کیا گیا تھا۔

موسمی کیفیت

جلسہ سالانہ سے کچھ روز قبل اگرچہ موسم برا ہوا رہا۔ اور چند دن قبل کچھ ہوندا باندی بھی ہوئی۔ لیکن جلسہ کی تاریخوں میں مطلق صاف ہو گیا۔ اور اللہ تعالیٰ کے فضل و احسان سے موسم میں کوئی ایسی تبدیلی نہ ہوئی۔ جو جلسہ کی کاروائی میں مشکل پیدا کر سکتی اور محض خدا تعالیٰ کے نفل و رحم سے جلسہ پر آئے ہوئے اصحاب آرام اور اطمینان سے مستفیض ہوئے۔

موسمیوں کی تعینات

جلسہ سالانہ کے ایام میں باہر سے جب ذیل موسمیوں کی تعینات لائی گئیں۔

۱) حضرت حاجی سرتی محمد موسمی صاحب نینگند لاہور جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے صحابی تھے۔ نمبر ۲۶ سال ۲۷ ماہ فوج کو لاہور میں وفات پانگے۔

۲) رحیم بخش صاحب سکھ جیک سکڈر ۲۷ سالہ کو گھوڑا لہو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے صحابہ میں سے تھے۔ اور ۲۷ جنوری ۱۹۲۷ء کو نمبر ۲۶ سال وفات پانگے اور امانت دہن تھے۔ دونوں کا جنازہ ۲۷ دسمبر لنگر خانہ حضرت مولوی سید محمد سرور شاہ صاحب نے پڑھایا۔ اور مرحومین بہشتی قبروں میں دفن کئے گئے (۳) چودھری قادر بخش صاحب سکھ پوٹا مہارال

صونما گیارہ تو سے بصورت زیورات
 حق ہر مبلغ دو صد روپیہ بذمہ خاوند ہے۔
 میں اس کے پلہ حصہ کی وصیت بحق صدر انجن
 احمدیہ قادیان کرتی ہوں۔ میری وفات پر
 اگر اس کے علاوہ کوئی اور جائیداد ثابت ہو۔
 تو اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ العبد
 غلام فاطمہ۔ گواہ شد ڈاکٹر عبدالرحمن احمدی
 ساکن قادیان حال کامٹی سی۔ پی خاوند موسیہ۔
 گواہ شد سلیم احمد احمدی فرزند موسیہ ۱۹
۹۱۵۷ مکہ محمودہ آصفہ بنت مولوی
 قدرت اللہ صاحب سنوری و اہلیہ ملک عطا محمد
 صاحب سب لیکچر پولیس کوئٹہ عمر ۳۶ سال
 پیدائشی احمدی ساکن سنور ڈاکخانہ سنور ریاست
 پٹیالہ صوبہ پنجاب لقمائی ہوش و حواس بلا
 جبر و اکراہ آج تاریخ ۳۰ دسمبر ۱۹۵۶ء
 ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری اس وقت حسب
 ذیل جائیداد ہے۔ زیورات طلائی وزنی کل ۱۲ تولہ
 جس کی قیمت بحساب ۵۰/- روپے فی تولہ
 ۶۰۰/- روپے بنتی ہے۔ اس کے علاوہ مبلغ
 دو ہزار روپیہ حق مہر ہے۔ لہذا کل مبلغ
 ۶۰۰/- روپے کے پلہ حصہ کی وصیت بحق
 صدر انجن احمدیہ قادیان کرتی ہوں۔ اور وصیت
 اپنی زندگی میں ہی ادا کر دینی۔ انشاء اللہ۔ ورنہ

میر سے وراثت اس کو ادا کرنے کے پابند ہونگے
 اگر میرے مرنے کے بعد اس کے علاوہ بھی
 میری کوئی جائیداد ثابت ہو۔ تو اس کے
 پلہ حصہ کی مالک صدر انجن احمدیہ قادیان ہوگی
 الاصلہ محمودہ بیگم بقیم خود۔ گواہ شد ملک عطا محمد
 سب لیکچر پولیس اسلام آباد پولیس
 پورٹ کوئٹہ (بلوچستان) خاوند موسیہ۔
 گواہ شد ناصرہ بیگم دہانجی موسیہ، اہلیہ
 مسعود احمد فور شید کوئٹہ (بلوچستان)
 گواہ شد مسعود احمد خورشید برادر موسیہ
 مذکور ۲۸ مئی کانگی روڈ احاطہ دولت رام
 گوالڈی کوئٹہ (بلوچستان)
۹۱۵۸ مکہ نسیم اختر بنت پودھری
 عنایت اللہ خاں صاحب ذیل دار قوم ٹیٹ
 پیشہ خانہ داری عمر تقریباً ۴۵ سال پیدائشی
 احمدی ساکن دھرگ میانہ ڈاکخانہ میرک پور
 برائستہ نارودال ضلع سیالکوٹ صوبہ
 پنجاب لقمائی ہوش و حواس بلا جبر و
 اکراہ آج تاریخ ۲۴ مئی ۱۹۵۶ء حسب ذیل وصیت
 کرتی ہوں۔ میری حسب ذیل جائیداد ہے۔

میں اس کے پلہ حصہ کی وصیت بحق صدر انجن احمدیہ
 قادیان کرتی ہوں۔ حق مہر مبلغ ۱۰۰۰ روپیہ ہے۔ زیورات
 طلائی کل وزنی پلہ ۳۲ تولہ۔ مذکورہ بالا جائیداد
 جس کی قیمت اندازاً ۳۵۰ روپے ہے۔ اس کے پلہ حصہ کی
 وصیت بحق صدر انجن احمدیہ قادیان کرتی ہوں۔ اگر
 میری وفات کے بعد اور کوئی جائیداد ثابت ہو۔ تو
 اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ العبد نسیم اختر زوجہ
 پودھری محمد اختر صاحب۔ گواہ شد عنایت اللہ خاں
 والہ موسیہ۔ گواہ شد محمد اختر خاوند موسیہ مذکورہ
 گھوڑیال محل تحصیل شاہدہ ضلع شیخوپورہ گواہ شد
 محمد اسماعیل نام مسجد دھرگ میانہ ڈاکخانہ میرک پور تحصیل
 نارودال ضلع سیالکوٹ۔
۹۱۵۹ مکہ دوحاویہ خاں دھماکی ولد پودھری
 سزاوار ضلع قوم ٹیٹ دریاخ پیشہ ہائی سکول قادیان
 عمر ۶۲ سال قریباً تاریخ بیعت ۱۹۵۶ء
 ساکن اگر پور ڈاکخانہ مرزا جان ضلع
 گورداسپور صوبہ پنجاب لقمائی ہوش
 حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ
 ۲۶ اکتوبر ۱۹۵۶ء حسب ذیل وصیت
 کرتا ہوں۔ میری موجودہ جائیداد حسب

ذیل ہے۔ اس وقت میری تنخواہ ۳۰/- روپیہ + ۹/۱۱/- روپیہ تنگائی الاؤنس
 ہے۔ میری اس وقت زمین ۵ بھگتہ موروث
 بموجب دفعہ علی ایکٹ اراضی موضع
 اگر پور ڈاکخانہ مرزا جان تحصیل ٹٹالہ
 ضلع گورداسپور میں ہے۔ میں اس کی
 آمد کے پلہ حصہ کی وصیت بحق صدر انجن
 احمدیہ قادیان کرتا ہوں۔ میرا ایک ذاتی
 مکان پختہ سکونتی واقعہ شریف پورہ
 رانی بازار امرت سر میں ہے۔ جس کی
 لمبائی بیس گز اور چوڑائی چھ گز ہے۔
 اس کے بھی پلہ حصہ کی وصیت کرتا ہوں۔
 اگر اس کے بعد کوئی اور جائیداد پیدا کروں
 یا بوقت وفات ثابت ہو تو اس پر بھی یہ
 وصیت حاوی ہوگی۔ المرقوم دلدو پٹان صاحبی
 گواہ شد علی محمد اعلیٰ موسیٰ ایکٹ و صاحب
 گواہ شد مشتاق احمد شریف لیکچر اسٹنٹ
 تعلیم الاسلام صاحب قادیان۔ پسر حقیق موسیٰ
 مذکورہ ۲۶

Digitized by Khilafat Library Rabwah

دی شہزادہ ہندی گھڑ سلیڈ قادیان
اعلان
 تمام حصہ داران کو واجب ہے کہ اپنے ممکن
 پتہ جات جن میں ولایت اور کوئٹہ درج ہو رہے
 انگریزی اور اردو دستکوں کے دو دو نمونوں
 کے جلداز جلد دفتر میں بھجوا دیں۔
 بیونگ ڈاکٹر بیٹ

ایک باقاعدہ مکان قابل فروخت
 محلہ دارالفضل میں مرکزی درمگاہوں
 بالکل قریب ایک باقاعدہ اور نئے مکان قابل
 فروخت ہے۔ دو طرف راستے ہیں شرف
 احباب پتہ ذیل پر خط لکھا جا سکتا ہے۔
 میاں عبدالرزاق صاحب محلہ دارالفضل قادیان
 میاں منظور دین صاحب محلہ دارالفضل قادیان
 محلہ سلطان پورہ لاہور

راحت ریسال گوئیاں
 اعصاب کی تقویت کے لئے بہترین چیز ہے
 جو کہ خوب تھی اور خاص خون پیدا کرتی ہیں لطف
 یہ کہ قبض کش ہیں۔ اگر ایک ہفتہ تک استعمال کے بعد فائدہ
 محسوس نہ ہو۔ تو آپس بچھڑیں۔ بلکہ وضع حصہ لڑا
 قیمت ارسال کر دی جائیگی۔ قیمت دو روپے کی
 چالیس گوئیاں۔ علاوہ محمولہ لڑاک۔
سیف پرادرس قادیان

حب مروارید غمیری
 یہ گوئیاں اعضائے ریشہ کو طاقت دینے
 اور ہارمز کمزوریوں کے دردر کرنے کا ایک اعلیٰ
 تجربہ نسخہ ہے۔ مردوں کی مخصوص بیماریوں کا
 اصلی سبب بھی اعضائے ریشہ کی کمزوری ہوتا
 ہے۔ تجربہ کرنے پر یہ گوئیاں بہت مفید ثابت
 ہوتی ہیں۔ قیمت یک ہند گوئیاں دس روپے
 علاوہ محمولہ لڑاک۔ ملنے کا پتہ :-
دو انخارہ خدمت خلقی قادیان

آپ طبیہ عجائب گھر کے مجربات حاصل کر سکتے ہیں
 ہمارے ماں حسب ذیل ادویہ تیار موجود ہیں۔ جب خواہر
 زہرا عتیق۔ سونے کی گوئیاں۔ آکسیرٹھرا۔ دوای عسکرتہ۔ مندل پودھ۔ آکسیرول۔ ٹنڈا سرمر۔
 سرمر جو اہر والا۔ تریاق اطفال۔ آکسیرٹھرا۔ آکسیرٹھرا۔ برشتا۔ ٹنڈا سیرانی۔ دوای
 بو اسیرلا جواب نمون۔ بستہ مالتی رس۔ حیائین۔ جب ایاریع حقیرا۔ جفن کش گوئیاں۔ عشا پیری وغیرہ۔
 ان کے علاوہ مختلف کشتہ جات بھی تیار ہیں۔ احباب خود شریف لاکر یا بذریعہ ڈاک۔ پی علی طلب
 فرما کر نامہ اٹھائیں۔
حکیم عبدالعزیز خان حکیم حاذق مالک طبیہ عجائب گھر قادیان

فایوس بیماریوں کے لئے خوشخبری اللہ تعالیٰ کے ذریعہ قبول صلہ اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا ہے کہ
 داغ دو ایسی بیماریوں کی دوا ہے۔ چنانچہ انسان کو خواہ کسی تکلیف یا بیماری ہو۔ اس کو علاج ہو کر اللہ تعالیٰ کی رحمت
 سے بایں نہیں ہونا چاہئے۔ بلکہ اس بیماری کا درست اور صحیح علاج تلاش کرنا چاہئے۔ ہمارے ہاں ہندوستان میں
 مل سکتی ہیں اگر کوئی حاجت مند جو تو شگوا کر فرود فائدہ اٹھائے۔

دوا نمبر ۱	دوا نمبر ۲	دوا نمبر ۳	دوا نمبر ۴	دوا نمبر ۵
دوا نمبر ۱	دوا نمبر ۲	دوا نمبر ۳	دوا نمبر ۴	دوا نمبر ۵
دوا نمبر ۱	دوا نمبر ۲	دوا نمبر ۳	دوا نمبر ۴	دوا نمبر ۵
دوا نمبر ۱	دوا نمبر ۲	دوا نمبر ۳	دوا نمبر ۴	دوا نمبر ۵
دوا نمبر ۱	دوا نمبر ۲	دوا نمبر ۳	دوا نمبر ۴	دوا نمبر ۵

نوٹ:- ہر پتہ پر تیار کیا گیا ہے۔ ہر دوا ارسال ہوگا۔ ملنے کا پتہ :-
مخدوم اینڈ کمپنی پھیرہ پنجاب

Digitized by Khilafat Library Rabwah

تازہ اور ضروری خبروں کا خلاصہ

ٹوکیو ۳۰ دسمبر۔ جاپانی پولیس کو متنبہ کیا جا رہا ہے۔ کہ چند روز کے اندر اندر بولے ہوئے کی توقع ہے۔ یہ اندیشہ اس لئے لائق مہور بنا ہے۔ کہ شاہ جاپان تخت سے دست بردار ہونے کا ارادہ کر رہے ہیں۔

سنگاپور ۳۰ دسمبر۔ جنوب مشرقی ایشیا کی لیگ کی ایک اطلاع منظر ہے۔ کہ لیگ کو روکنا جاپانی جنگی جہزوں کے خلاف جن میں بہت سے جاپانی جہزوں میں شامل ہیں۔ پیریم کورٹ مارشل میں ان کے مقدمہ کی سماعت جوڑی لائسنڈ سے شروع ہو جائے گی۔

لندن ۳۰ دسمبر۔ سیاسی حلقوں میں یہ خیال زور پکڑ رہا ہے۔ کہ پلغارہ میں ہتھیاروں کا خاتمہ کوئی دم کی بات ہے۔ بلقانی ریاستوں کی فیڈریشن کے قیام کے بعد ہتھیاروں کا وجود غائب ہو جائے گا۔

سیگاؤل ۳۰ دسمبر۔ اعلان کیا گیا ہے۔ کہ ۱۱۳۰ ایمیل کا کورٹ مارشل کیا گیا تھا۔ ان میں سے ایک سو کو سزا دی گئی تھی۔ اور ۹ سزائے موت ہوئی۔

نئی دہلی ۲۹ دسمبر۔ حکومت ہند کا ارادہ ہے۔ کہ بینک کی عملی سرگرمیاں ختم ہونے کی بدولت سول ہوا بازی پر سے وہ تمام پابندیاں اٹھائی جائیں۔ جو دوران جنگ میں عائد کی گئی تھیں۔ چونکہ پٹرول کی کھپت کے سلسلہ میں لائسنس کی پابندی بدستور قائم رہے گی۔ اس لئے ہوا بازی پر عائد شدہ پابندیوں کو نرم کر دینا چنداں مشکل نہ ہوگا۔

لکھنؤ ۳۰ دسمبر۔ کل سے کلکتہ اور دہلی کے درمیان رفتار ہوائی سروس جاری ہو جائے گی۔ دونوں طرف سے آنے والے ہوائی جہاز کا پتہ ٹھہرا کرینگے۔ ان میں مسافروں کے لئے کافی گنجائش ہوگی۔

لندن ۳۰ دسمبر۔ ہندوستان جانے والا وفد یہاں سے امر جہزی کو روانہ ہو جائے گا۔ اور واپسی سے پہلے وزیر اعظم سے ملاقات کرے گا۔ وفد پانچ جنوری کو دہلی پہنچ جائے گا۔ اور دو دن لاڈوول کا مہمان رہے گا۔ اس کے بعد بڑے بڑے صوبائی مراکز میں جا کر ہندوستان کی رائے عامہ کے لیڈروں سے بات چیت کرے گا۔

کلکتہ ۲۹ دسمبر۔ آزاد ہند فوج کی رانی آف جھانسی رجمنٹ کی تقریباً ۳۵۰ عورتیں

ہندوستان لائی گئی ہیں۔ اور انہیں بیک پور کے قریب ایک کیمپ میں رکھا گیا ہے۔

سورٹ ۲۹ دسمبر۔ صرف ایک دن میں چیچک کی وجہ سے سورٹ میں ۱۹ اموات ہوئیں۔ یہاں چیچک کا بہت زور ہے۔ روک تھام کی کوششیں کی جا رہی ہیں۔

لال قلعہ دہلی ۳۰ دسمبر۔ آج کپٹن شاہنواز کپٹن سہگل اور لیفٹیننٹ ڈھلون کے مقدمہ کی سماعت فوجی عدالت میں شروع ہوئی۔ کارروائی بہت تھوڑی دیر جاری رہی۔ ملازموں کے عام پائل جن کے حالات پڑھ کر سنائے گئے۔ جو بہت اچھے تھے۔ ان میں سے کسی کے خلاف عرصہ ملازمت میں کوئی الزام نہ تھا۔ اس کے بعد عدالت کے پریذیڈنٹ نے اعلان کیا۔ کہ عدالت کو اس مقدمہ کے فیصلہ کے لئے ایک ہفتہ سے زیادہ دیر نہ ملے گی۔ اور عدالت برخواست ہوگی۔

مدراں ۳۰ دسمبر۔ کل مدلس میں انڈیا لیگ کا قیام دوبارہ عمل میں آیا۔ یہ لیگ ہندوستان کی آزادی کا کام کرے گی۔ اور ہندوستان کی سب پارٹیوں میں اتحاد پیدا کرنے کی کوشش کرے گی۔

مدراں ۳۰ دسمبر۔ کل کلکتہ یونیورسٹی کے ایک پروفیسر نے ہندوستانی بچوں کی تعلیمی کوشش کا افتتاح کیا۔ اس کا مقصد یہ ہے۔ کہ بچوں کی تعلیم کے متعلق سائنٹیفک تحقیقات کی جائے۔

واشنگٹن ۳۰ دسمبر۔ حکومت امریکہ کا ایک وفد اتحادی اقوام کی جرنل اسمبلی کے اجلاس میں شریک ہونے کے لئے آج لندن روانہ ہو گیا ہے۔ وفد کی ایک ممبر مسٹر روز ویٹ آسٹریا کی اہلیہ صاحبہ ہیں۔

جنرل اسمبلی کا اجلاس اسکے ماہ میں شروع ہوگا۔ ٹوکیو ۳۰ دسمبر۔ جاپان کے شہنشاہ نے نوروز کی تقریب پر ایک تقریر کرتے ہوئے کہا۔ کہ ملک میں پیداوار کو بڑھانے اور صنعت کو فروغ دینے کے لئے خاص طور پر توجہ دینی چاہیے۔

واشنگٹن ۳۰ دسمبر۔ ماسکو میں وزرا کا وفد کی کانفرنس میں جاپان پر کنٹرول رکھنے کے

بارے میں جو اعتراضات کیے گئے تھے۔ ان کے جواب دینے کے لئے کل رات مسٹر برنز وزیر خارجہ امریکہ نے تقریر کی۔ جس میں کہا۔ کہ جنرل میکارتھر جاپان میں نہایت خوش اسلوبی سے کام کر رہے ہیں۔ مغربی ممالک ان کے کام میں کسی قسم کی رکاوٹ نہ ڈالے گا۔ انہیں انتظامات میں آزادی ہوگی۔

ٹوکیو ۳۰ دسمبر۔ جنرل میکارتھر نے ایک حکم جاری کیا ہے۔ جس کی رو سے جاپان کے مدارس میں جاپان کی تاریخ، جغرافیہ اور اخلاقی کتب کی تعلیم بند کر دی گئی ہے۔ ان مضامین کے متعلق نئی کتب تیار کی جا رہی ہیں۔

لندن ۳۰ دسمبر۔ ہالینڈ کے وزیر اعظم مسٹر ایٹلی سے جو صلاح و مشورہ کیا تھا۔ اس سے آج ہالینڈ کی ملکہ ویلیس کو آگاہ کیا گیا۔

امرتسر ۳۰ دسمبر۔ گندم ڈرہ ۹/۱۱ روپے گندم اعلیٰ ۹/۱۰ روپے۔ پرانی باسمنی ۲/۱۱ روپے۔ نئی باسمنی ۲/۱۱ روپے۔ دلی کی کپاس ۱۵/۱۱ روپے۔ گڑ بارہ سے چودہ روپے تک۔

لنگون ۳۰ دسمبر۔ لاڈوول بینک نے آج ایک اعلان میں بتایا۔ کہ کل سے برما کی حکومت سول حکام کے ہاتھ میں دے دی جائے گی۔

یروشلم۔ ۳۱ دسمبر۔ فلسطین میں برطانوی افسر مابرو دھت پسند بیوروں کا صفایا کر رہے ہیں۔ کل ایک مکان کی تباہی لینے کے بعد چار آدمیوں کو آواز لایا جنہیں یہودیوں نے ایک مکان میں بند کر رکھا تھا۔

چنگنگ۔ ۳۱ دسمبر۔ کیونسٹوں نے بلا شرط لڑائی بند کر کے عارضی صلح کرنے کی پیشکش کی تھی۔ سنٹرل گورنمنٹ کی طرف سے ابھی تک اس کا کوئی جواب موصول نہیں ہوا۔

ناگپور ۳۱ دسمبر۔ جونی افریقہ کے ہندوستانی مافی مشرق کے ایک بیان میں بتایا۔ کہ میں افریقہ روانہ ہونے سے قبل لاڈوول سے ملاقات کرینگا۔

دہلی ۳۱۔ دسمبر۔ ہندوستان کی بری جبری اور ہوائی فوجوں میں سے نومبر کے آخر تک ایک لاکھ چونتیس ہزار سپاہی اور افسران ڈسپارچ کئے

جا چکے ہیں۔

مدراں ۳۱ دسمبر۔ آل انڈیا ایکوشن کی نفرس کل ختم ہو گئی۔ صدر کانفرنس نے تقریر کرتے ہوئے کہا۔ کہ استادوں کا کام اور ذمہ داریاں بہت بڑھ رہی ہیں۔ لیکن اس کے ساتھ ہی یہ بھی ضروری ہے۔ کہ ان کی تنخواہوں میں اضافہ کیا جائے۔ آپ نے کہا۔ کہ جب تک مشعل میں تیل نہ ڈالا جائے۔ وہ جل نہیں سکتی۔ لہذا اساتذہ سے بہتر کام کی توقع رکھنے کے لئے ضروری ہے کہ بہتر معاوضہ دیا جائے۔

واشنگٹن ۳۱ دسمبر۔ وزیر اعلیٰ غازی کی کارروائی کا ذکر کرتے ہوئے مسٹر برنز وزیر خارجہ امریکہ نے کہا۔ کہ اس کانفرنس کی سب سے بڑی کامیابی یہ تھی۔ کہ یہ نہایت خوشگوار ماحول میں ہوئی۔

بٹاویہ۔ ۳۱ دسمبر۔ انڈونیشی ری پبلک کے لیڈروں کی طرف سے ایک بیان جاری ہوا۔ جس میں کہا گیا ہے۔ کہ ری پبلکن حکومت اتحادی مقبوضات میں امن بحال کرنے کے لئے بلانوی فوجوں سے تعاون کرنے کو آمادہ ہیں۔ لیکن یہ تعاون عدل و انصاف کی اساس پر ہوگا۔ معلوم ہوا ہے۔ کہ انڈونیشی عوام نے اتحادی فوجوں سے تعاون کرنا شروع کر دیا ہے۔

لندن ۳۰ دسمبر۔ امریکہ سے ۲۹۰ ملین پانڈی لندن پمپنگ پکی ہے۔ اور بینک آف انگلینڈ میں منتقل کر دی گئی ہے۔ اسے بہت جلد ہندوستان بھیجا جائے گا۔

کلکتہ ۳۰ دسمبر۔ معلوم ہوا ہے کہ کلکتہ سے ایک ٹیک طوفان سیلاب اور خطے کا باعث تقریباً ۱۵۲۵۰۰ اموات صرف متلوک سب ڈیزین منج بنا پور میں ہوئی ہیں۔

ممبئی ۳۰ دسمبر۔ ۲۳۰۰۰ پونڈ وارنٹ سونا جرمن سفیر نے نازی پارٹی کے ذوال کے بعد حکومت ہسپانیہ کے حوالہ کر دیا تھا۔

طول لغت و شہد کے بعد حکومت ہسپانیہ نے یہ سونا اتحادی کنٹرول و کنسل کے حوالہ کر دیا۔

ٹیبویا۔ ۲۹ دسمبر۔ ٹیبویا کے اور گورنروں کا گھبراہٹ اٹھانے کے بعد شہر میں امن و امان قائم ہو گئی ہے۔ ڈاکٹر شہریار وزیر اعظم انڈونیشیا نے اعلان کیا کہ وہ اہولی طور پر اتحادی کمانڈر انچیف جنرل کرپین کی ان تجاویز سے اتفاق کرتے ہیں۔

ہم اتحادی فوجوں سے تعاون کرنے کے لئے تیار ہیں۔ لیکن